
Referat af digitalt koordinatormøde  
den 24. marts 2026 
 

Sommerhusloven 

Det blev understreget, at det ikke er Center for Landdistriktsudviklings opgave at vejlede om regler, der 

hører under andre dele af styrelsen. Det gælder også regler, som hører under andre styrelser. 

Det blev også bemærket, at der ikke er en forventning om, at LAG’erne skal kunne vejlede om alle regler, 

der kan være relevante for et projekt. Der opfordres dog til, at projektholder gøres opmærksom på, at der 

kan gælde særlige regler, og at det er projektholders eget ansvar at sikre, at projektet overholder eventuelle 

krav og regler. 

Mht til Sommerhusloven kan man altid ringe til PLSTs hovednummer og blive vejledt. 

 

Ansøgning om LAG-midler med CPR-nummer 

Kort orientering om at systemet nu er åbent for, at privatpersoner kan søge med MitID. Projektholder skal 

dog være opmærksom på, at udbetaling vil blive beskattet som B-indkomst.  

 

AI-forløb 

Resultatet af spørgeskemaundersøgelse iblandt alle koordinatorer viste at over halvdelen allerede bruger 

ChatGPT. 

Vi har ingen holdning til om I bruger det ene eller andet, men for undervisningens skyld har vi valgt at 

betale 3 måneders adgang til ChatGPT, så vi alle har samme udgangspunkt.  

Hvad I vælger derefter er helt op til jer. 

For at alle kan være med, starter vi med et online ”basis møde” den 28. april efterfulgt af undervisning til 

Koordinatorsamlingen den 5. maj.  

Husk PC med betalt adgang, når vi mødes på Kragerup gods 

 

Kompetenceudvikling af koordinatorer 

Vi har brug for jeres inputs til kompetenceforløb for koordinatorer fremadrettet. 

Når vi forventeligt modtager nye kolleger i løbet af året – vi vil gerne aktivere jer i forbindelse med en god 

on boarding. 

Der er ønske om, at styrelsen løbende opdaterer alle koordinatorer, når der skiftes ud i koordinatorstaben 

og nye kommer til. Styrelsen følger op på denne. 



Der var snak om at oprette en mere formel mentorordning. F.eks. 10 koordinatorer, der tilmelder sig et 

”koordinator-korps”, hvor de stiller deres erfaring til rådighed for nye koordinatorer. Styrelsen følger op på 

denne. 

 

ARIA 

Vi ønsker med ARIA, er at gøre opmærksom på LAG og de gode projekter som LAG-midlerne støtter, for at 

skabe synlighed omkring de lokale aktionsgrupper. 

Vi afventer kriterierne fra CAP-netværket for i år for de forskellige kategorier.  

Alle koordinatorer opfordres derfor til at indmelde de 2 bedste projekter til styrelsen med sagsnummer. 

De indstillede projekter skal være: 

• Fra nuværende programperiode 

• Projektet skal være gennemført   

• Projektet skal som udgangspunkt være udbetalt, men kan også indstilles hvis det er så langt 

fremskredet, at det tydeligt kan dokumentere effekt eller overførbarhed. 

Vi sender flere informationer ud omkring den praktiske del af jeres indmeldinger af projekter senere, men 

indtil da kan I kan læse mere og lade jer inspirere her: 

• Generelt om ARIA 

• ARIA 2025 

 

Skema til udspecificering af udgifter ifm. tilsagn 

Et skema til at udspecificere budgetposter blev fremvist.  

Vi blev på mødet enige om, at skemaet ikke offentliggøres, da det altid er første prioritet; at budgettet 

udspecificeres i Tast selv – skemaet kan evt. sendes til ansøger fra sagsbehandler ved høring. 

 

Solceller 

Kigger man på CPV-koder, vil koder som starter med 45 altid være bygge- og anlæg 

Vurdering af om der er tale om bygge og anlæg: 

• Hvad er hovedformålet med kontrakten? 

• Udføres arbejdet af en håndværker? 

• Bliver installationen en inkorporeret del af bygningen? 

Evt. 

• Efterspørgsel efter nyt kompetenceforløb omkring ny tilbudslov. 

• Efterspørgsel efter mere orientering omkring den kommende programperiode. 

https://eu-cap-network.ec.europa.eu/networking/about-networking/agricultural-and-rural-inspiration-awards_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/awards/agricultural-and-rural-inspiration-awards-2025-shaping-tomorrow-together_en

